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8ª Lista: TORÇÃO 
 

PARTE I  

 

 

1 – Defina o ensaio de torção. Qual norma internacional é utilizada para a execução do ensaio? 

 

 

2 – Qual a aplicação do ensaio de torção? Quais as propriedades dos materiais são obtidos pelo ensaio de 

torção? 

 

 

3 – Qual a diferença entre o módulo de cisalhamento e o de rigidez? 

 

 

4 – Comente a respeito do ensaio de torção, dizendo aonde o mesmo é aplicado e de que maneira o ensaio é 

realizado. Comente a respeito das regiões de fratura observadas nos ensaios de torção. Faça uma comparação 

com as observadas nos ensaios de tração. 

 

 

 

 

 

 

PARTE II 

 

5 – Um tubo de duralumínio, tendo 38 mm de diâmetro, 2 mm de espessura e 340 mm de comprimento útil, 

foi ensaiado à torção. Calcular a tensão máxima de cisalhamento no instante em que o momento de torção era 

de 57600 kgf∙mm (zona elástica) e a deformação na superfície externa do corpo de prova, quando o ângulo de 

torção θ registrado na máquina era de 50º (zona plástica). 

6 – Supondo que o ângulo de torção θ aplicado ao tubo do exercício anterior era de 0,7º, quando o momento 

de torção era de 57600 kgf∙mm. Dê uma estimativa do módulo de elasticidade transversal.  
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7 – Uma barra de aço de 25,4 mm de diâmetro foi ensaiada em torção e os dados estão apresentados na tabela 

abaixo. Se o comprimento do corpo de prova é de 457,2 mm, determine: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

a) A curva de tensão de cisalhamento versus deformação angular de cisalhamento; 

b) O módulo de ruptura; 

c) Se o torque de giro no escoamento foi de 508,5 N∙m e o ângulo de giro foi de 2,6º, determine a tensão de 

escoamento em torção e o módulo de elasticidade.  

  

 


